



25°C~28°C

大雨转暴雨
西风 微风

启东日报



高质量融入一体化 高水平共建协同区
在推进中国式现代化启东新实践中攀高争先

2024年7月10日 星期三
农历甲辰年六月初五

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第5218期

新时代 新征程 新伟业

我市推行「容缺办理」审批新机制 护航500个重大项目「加速跑」

本报讯 7月2日上午,启东中远海运海洋工程有限公司新建涂装房项目现场,施工队伍正在基础施工。“容缺办理”帮助我们顺利取得施工许可证,为项目开工节省了8个工作日。”项目相关负责人介绍,项目建筑面积2938平方米,可满足企业承接FPSO、大型海工模块等高附加值海工产品的建造需求。

启东中远海运海工为解决当前涂装能力不足的瓶颈,新建涂装房项目,因环评报告迟迟未完成,无法取得施工许可证,市数据局主动作为,针对项目时间紧、资料不齐全的问题,依照程序对申报材料中“环评报告”进行“容缺受理”,在项目环评进行拟批准网上公示后,立即进入施工许可审批流程。

推行“容缺办理”服务是我市创新审批机制、提高服务效能的一个重大举措。通过企业先行承诺、审批“容缺办理”、事后监督管理的方式,建立起审批新模式。同时,编制审批流程图,在容缺材料基础上,视为要件齐全,跳过审批卡点进行下一环节审批,模拟走完全部审批流程,在要件齐全后模拟审批意见直接转为正式审批文件。

“许多非核心材料,企业可以事后补齐,在缩短项目审批路径和时间的同时,又完全符合法律法规程序,大大节约办事成本,加快项目推进速度。”市数据局总工程师张建驰介绍。截至目前,共梳理出19家单位96项政务服务事项,明确可容缺的材料、补齐方式和容缺时限。

我市还通过数据赋能,优化“容缺办理”机制。针对项目推进各环节原需重复提交的材料,推出调取电子印章、过程材料复用、审管联动等“免提交”措施。截至目前,可通过市县一体化政务服务平台调用省平台电子证照19类,长三角共享电子证照17类,可用于315个事项办理,累计调用电子证照9773次,提高了审批和服务效率。

项目是经济发展“主引擎”。今年,我市拟定《关于服务重大项目早开工早投产的若干措施》,出台服务重大项目早开工早投产20条举措,落实项目“定制专管”,服务事项联合办,项目建设实现新突破、取得新成效。截至目前,我市共为58个重大项目提供了“容缺办理”服务。

(本报首席记者 钱爱仁 通讯员 李倩)

江苏省重点文化和旅游产业项目名录公布

龙湾水镇榜上有名

本报讯 近日,江苏省文化和旅游厅公布《2024年江苏省重点文化和旅游产业项目名录》。该项目名录涉及全省实施项目和储备项目共计65个重点文旅项目,其中,我市江海澜湾旅游度假区龙湾水镇文旅综合开发项目入选。

龙湾水镇文旅综合开发项目总投资30亿元,总占地面积17.53万平方米,包括龙湾水镇游客中心、启唐城沉浸乐园、龙湾温泉酒店、高端主题民俗客栈龙湾塔、江海传奇演艺中心、梦剧场以及连泉小町汤馆等。项目定位为中国最大的新唐风温泉主题综合旅游度假区。这里,可以感受开放多元、文化艺术的鼎盛;体会江海文化所具有的开放、包容、创造以及崇文的气质神韵。东方卫视《极限挑战》栏目、湖南卫视《全员加速中》栏目先后来启唐城取景拍摄。

目前,该项目一期已于去年4月29日开门营业,二期文创店、密室逃脱、冰雪世界、龙湾温泉汤馆等项目也于今年陆续建成营业。建成后预计年接待游客70万人次,年营业收入约5000万元。

(本报首席记者 陈丽娟)

冬去春来,包仲贤十四年如一日在校外辅导站坚持义务教学——

14本教案带出500个农村娃

本报首席记者 黄欣美

“祖国,我自豪你的坚强;祖国,我自豪你的光明……”7月6日,南阳镇佐鹤村校外辅导站那间60多平米的教室里,靠墙的书架上摆满了书,30张桌子摆成6排,40多名孩子跟着包仲贤老人认真朗读。

每逢周六,佐鹤村附近的孩子们总能在校外辅导站见到他们熟悉的“包爷爷”。

14年来,老人身上的“党性”烙印一直在岗,义务为佐鹤村和邻村留守儿童及外来务工人员子女进行课外辅导,最多同时教4门课程,带出了500多名学生,他也由此获评“江苏省优秀校外辅导员”“南通市突出贡献个人”“启东市最美老干部”等荣誉称号。

心系留守儿童

近耄耋之年的包仲贤,是村里难得的“高材生”。他回忆道:“儿时因为个头小、力气弱,没能继承父辈的手艺,8岁那年被送去学堂,当时整个村子只有2个人上过学……”

包仲贤是读书的好材料,小学毕业后考入中学,此后又以优异的成绩考上师范。19岁那年,他被一所乡村小学选中,成为一名教师。从教期间,除了主教授课外,他还专业学习语文、政治、历史等其他学科,成了远近闻名的全科教师。

2007年,包仲贤从南阳镇永和小学退休后,仍放不下老本行,被南阳镇教管办返聘,继续从事数学教学。“虽说退休了,但我身体健康、精力旺盛,总不能整天在含饴弄孙中虚度年华,就算老了,也必须发挥余热余热啊!”

2010年初,村支书找到包仲贤,希望他担任村关工委常务副主任。村支书的一席话让包仲贤想到:村里的留守儿童们从小跟着祖辈生活,手机不离手,平常也不愿与人交谈,因缺乏有效监管,时常有孩童赌气离家……

“我能为孩子做些什么?”包仲贤想到了教书育人,他萌生了在家里开设辅导站的念头。为了不给家长增加经济负担,他决定不收费,开办公益课堂。

然而,开设辅导站的设想却遭到儿女

的不理解。“都这么大岁数的人了,好好安享晚年生活不好吗?”家人担心包仲贤身体吃不消,不同意他给孩子们上课。

“我是烈士后代,也是一名党员,有责任做好孩子的引路人。”包仲贤自掏腰包购买黑板、粉笔、练习本等,挂牌“包仲贤工作室”,把辅导班“搬”进了自己家。

刚开始只有8个孩子,还是一家一家“动员”来的,他们把辅导班当成托儿所,送孩子来只因“在这里待着有人管,也不收费”,但包仲贤还是很认真地利用寒暑假、周末,为孩子们开设写作、数学、思想品德等课程。一段时间后,家长们欣喜地发现,这8个孩子进步明显,“包仲贤工作室”的名气越来越大,连周边村子甚至是市区的家长,都要把自家小孩送来学习。

看到孩子们乐在其中,儿女们也改变了态度,女儿还专门在父亲家中设立了一间书屋,用来摆放少儿读物。

14年坚守不辍

佐鹤村党总支书记张伟威说,包仲贤

有教育部门颁发的社会力量办学许可证,如果利用节假日开办补习班,一年收入两三万元是小菜一碟。但他却说服家里人,转而在老家办起了免费辅导班。辅导不但免费,还要贴钱进去。

辅导班逐渐办出影响力,慕名而来的家长越来越多。张伟威介绍,2011年,村里专门腾出一间会议室,作为专用的校外辅导站,每年划拨专款1万余元,包仲贤也开始适应新的岗位和生活。

简陋的三尺讲台上,包仲贤一直在努力带来改变:增设思想品德、科学、书法等课程;变多年级“复式教学”为分年级教学;延长放学时间,方便农忙时节家长接送;用饮料瓶自制模型教具辅助教学……

包仲贤每天观看名师教学视频,晚上在台灯下演算、比对,“我先学好,这是教好的基础。”只要时间允许,他不放过任何培训、观摩的机会。时间控制、语气语速、启发式提问……14年间已累计攒下14本教案笔记。

翻开其中一本教案笔记,密密麻麻且端正的字迹里有学生签到表、教学难点、课堂反馈、(下转第2版)

通用码头装运忙

连日来,通州湾新出海口吕四起步港区通用码头船来船往,一派繁忙景象,今年上半年,该码头完成外贸船舶作业近50艘,实现营业收入超6500万元。图为靠泊船舶正在装运出口风电整机。

本报首席记者 潘杨摄



《启东市推动消费品以旧换新实施方案》发布

“政策礼包”力促“更新换代”

本报讯 近日,市商务局等13部门印发《启东市推动消费品以旧换新实施方案》。

《实施方案》包括总体要求、开展汽车以旧换新、推动家电以旧换新、推动家装厨卫“焕新”、组织实施和一个附件。方案提出到2025年,国三及以下排放标准乘用车加快淘汰,高效节能家电市场占

有率进一步提升,报废汽车回收量较2023年增长50%,废旧家电回收量较2023年增长20%。到2027年,报废汽车回收量较2023年增长约1倍,二手车交易量较2023年增长45%,废旧家电回收量较2023年增长30%。

据了解,汽车以旧换新包括加强财政

金融政策支持,促进二手车放心便利交易,促进报废车规范回收拆解,扩大汽车流通消费新场景。家电以旧换新包括发挥财税政策引导作用,开展促消费以旧换新活动,提升家电售后服务水平,推动废旧家电循环利用。家装厨卫“焕新”包括加大惠民支持力度,培育家居新增增长点,提升

家居消费服务,优化家居市场环境等。

为推进各项目标和清单任务顺利实施,我市建立工作协调机制,加大财税金融支持,强化先进标准引领,完善要素保障支撑,切实推动我市消费品以旧换新,更好满足人民群众美好生活需要。(本报首席记者 钱爱仁 通讯员 王华)

江苏柏通持续创新,在研发和生产双端发力,产品在同行业中——

性能提升30% 成本降低10%

本报记者 李天舒

7月4日下午,位于启东经济开发区的江苏柏通通信科技有限公司生产车间内机器轰鸣,2条进口半导体封装生产线正满负荷运行。工人们有条不紊地把PCB板放进机器,经过刷锡、元器件封装、焊接、检测等多道步骤,一个个成品通信控

制器就“出炉”了。

“这款产品是我们自主研发设计的无刷电机通信控制器。”公司总经理宫岁岁拿起一块手掌大小的电路板,指着其中的芯片介绍,“这里面集成了我们的核心算法,使整个通信控制器性能较同行业产品提升了近30%,成本降低了10%以上。”

像这样的无刷电机通信控制器产品,企业还有30多种。宫岁岁指着另一块黑色的电路板告诉记者,“这是我们为一家上市公司设计制造的一款无刷喷涂机通信控制器,此通信控制器具有高温保护、低温保护、限流保护、过流保护及语音和电池包

电量指示等功能。”说起这块控制器,宫岁岁侃侃而谈,“举个例子,如果瞬间电流进去之后没有控制器稳压,设备就会瞬间被电流击穿爆燃。”为此,企业花费大量时间进行系统算法研发和电路设计,确保控制器符合客户各项需求。“客户对我们的产品非常满意,我们已经顺利拿下了20万件产品的订单。”宫岁岁高兴地说。

江苏柏通通信科技有限公司始建于2022年,是一家专业从事工业电动工具和智能家居电器通信控制模块、半导体芯片设计制造,卫星测量导航天线、物联网天线、陶瓷及腔体滤波器、通信器件终端及系统开发等高精尖产品的高新技术企业,拥有20余名专职研发人员,研发创新能力

雄厚。“起初,我们设计的产品主要是让别的企业生产代工。”宫岁岁告诉记者,产品交付后,我们发现代工的产品良品率控制有问题,而且设计意图得不到完整的体现。“于是,我们决定从设计端走向生产端。”宫岁岁表示,企业投资1000多万元引进了2条先进生产线,从研发到交付,全流程把控产品质量,提升产品性能。

借助强大的技术体系和成熟的产业资源,江苏柏通抢抓发展风口,持续培育新质生产力,在研发和生产双端发力,为客户提供多种类、个性化的设计和产品,深受客户信赖。源源不断的订单让宫岁岁又喜又愁,原有车间已经不能满足企业的生产需求。(下转第2版)



值班编委:陆玲琳 值班编辑:韩银平
组版编辑:陈燕丹 责任校对:龚心怡